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Передплата
не «РУСЛАНА» виносить: 

в Австрмї:
па пїлвй рік . .. 20 пер. 
;іа піп року . 10 пер'
на чверть року о кор.
в і  .псяг.ь . 170 кор.

За границею:
"* К Цілий рік 16 рублів 

або.36 франків 
па пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

г=д&..

• Впрвепі ии очп і душу ми нирнеш: а Ке коаьмепі мплосгн і віро-не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмі» М. ІПашкенпча.

Вихвдмть у Львові іцо дня
крім неділь і руских сьеят 
о о ‘|, год. пополуднн.

Рфдскцмя, адмінїстрация і 
експеднции >Руслана« під 
ч. 1. пі. Двмбрввскего (Хорун- 
ЩЧИИЦ Ккспедиция .місцева 
в Аі'сициі С.околовского в 
пасажі Гавоіаяа.

Рукописи зверта* сялиіпе 
ні попереднє застережене.— 

Реклнмациї неопечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
кн, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Розпад угорскої коалїциї.
(х )  Горстка бутних мадярских вель- 

мож-олїґархів, що з Кошутовцями утво
рили т. зв. коалїцию, починає робити 
сумні досьвіди, а перед сьвітом показує 
ся, що змаганя сеї коалїциї зовсім не 
були виявою волі народів Угорщини. 
Рознизане угорского сойму і вхід війска 
до парламенту иринято в цілім краю з 
незвичайно зимною кровю, а навіть по- 
ривистий в таких пригодах Будапешт 
був зовсім спокійний. Окрім того домі
тати один за другим починають занеху- 
вати опір проти правительства, видають 
ему вплачені податки і ставлять добро
вільно новобранців.

Ллє побіч тих прояв виступав ще й 
инша неміч коалїциї посеред неї самої. 
Єдність, склеєна з великим трудом, якою 
коалїция намагала си перед сьвітом по
казати свою силу, починає розпадати ся. 
Перший покинув коалїцию бар. Банфі, 
котрий доси був одним з головних єї 
стовпів. Вправдї він так часто перекидав 
сн з одного табору до другого, що єго 
виступ не є нічим незвичайним. Ще пе
ред самим розвязанєм сойму оповістив 
Банфі пронамятне письмо, зовсім супе
речне із змаганями коалїциї, н котрім 
він понехує війскові домаганя коалїциї 
і згоджує ся з економічним иоложенєм 
витвореним торговими договорами і зая
вляв охоту, на тих основах обняти кер-

Критичні замітки.
(Дальше).

Переходячи до оцінки повісти д. 
Маковея —  казав критик дальше— муси
мо спершу поставити питане про вимо
ги, яким має вдоволити історична по
вість, а відтак вже розглянути, чи і в 
якій мірі та повість відповідає тим ви
могам. Беручи справу з найширшого 
становиска, можна сказати, що попри 
вимоги, які ставить ся до літературних 
творів взагалі, шукаємо в історичній по
вісти вірного образу житн даного суспіль
ства або одної верстви підЦдаиу хвилю, 
відтвореня їхного сьвітогляду, політи
чних відносин, осьвіти, звичаїв — ко
ротко кажучи, має історична повість по
дати нам вірну характеристику часу 
і области. Се й головна сошіііо «іпе диа 
поп історичної повісти. Події, довкола 
котрих обертає ся акция повісти, дієві 
особи і самаж акция можуть бути виду
мані і не мати ніякої історично-фактич
ної основи. Таке бачимо прим, в пові-

му міністерства. Відтак оповістив отверте 
письмо до своїх виборців, котрим остро 
осуджує дотеперішню політику коалїциї, 
домагає ся в інтересі краю залишеня 
державно-правного спору і висловлює 
що до прав Корони в війскових справах 
і що до торгових договорів такі самі 
погляди, як в згаданім в горі пропамя- 
тнім письмі, значить, щоби справу окре- 
мішної цлової области відрочитн аж до 
вигасненя торгових договорів.

Сі два письма Банфіого викликали 
між коалїциєю страшне зачудоване, так 
що дальше коалїция не могла з ним 
держати а він заздалегід, поки ще коа
лїция з ним розправила ся, накивав їй 
пятами. Вправдї не така се велика чи
слово втрата для коалїциї, позаяк т. зв. 
»нове сторонництво* Банфіого числить 
всего 13 членів і дехто з тих перебі
жить до независимцїв, та й моральна 
поміч Банфіого була невелика для коа- 
лщиї, бо він не м і  ніколи поладити з 
Кошутом. Одначе в хвилі, коли коалї- 
цин виступила з маніфестом »до наро
ду* і без охорони ненарушимости по- 
сольскої має вести тяжку боротьбу з пра- 
вительством і Короною, є втрата такого 
проворного члена як Банфі вельми важ
ка в тій іменно хвилі.

Несподівана побіда, яку угорска 
опозиция віднесла в останних виборах 
минулого року і підорвала зовсім стано
вище лібералів, спричинила громадний

стях Еберса, деяких романах Вальтера 
Скота, Дана і ин. У других знова акцяя, 
особи а навіть детайлї відтворені більше 
або менше вірно на основі історичних 
жерел, через що повість дуже наближує 
ся до наукової історичної моноґрафії.

До повістий сего послїдного рода 
треба причислити й »Ярошенка«. Тут 
кромі самої фабули (забране Ярошенків 
в полон і деякі їхні пригоди) і кромі о- 
соби героя Микули і єго родини всі де
тайлї і майже всі особи зовсім істори
чні. Напад польскої чати на Серет, ґа- 
здованє опришків Бернавского над Пру
том, завзята геройска борба козаків з 
Турками при устю річки Рудавця до 
Прута, поїзд Конашевича у степи за Бо
родавкою і єго стріча з Турками, всі в 
повісти описані атаки Турків на табор 
під Хотином і нічні вилазки козаків, 
бунт чурів і челяди в польскім таборі.... 
все то справдішні історичні події, по
тверджені жерелами. Так само особи як 
Бернавский, Бородавка, Дорошенко, Пе
тро Могила, Любомирский, Журавинь- 
ский, Яков Собіский, Молодецкий, Лї-

перехід з ріжних таборів до коалїциї, 
так що майже всі посли угорскі, з ви
їмкою здесяткованих виборами лібералів, 
опинили ся в таборі коалїциї. Виступ 
Банфіого з коалїциї є знов вістуном єї 
розпаду, бо за ним пішов зараз визнач
ний член коалїциї Е т в е ш, а - прикла
ди потягнуть за собою також инших по
слів, бо такі події звичайно заразливі.

Виступ Банфіого є особливо задля 
того знаменний, позаяк єго проґрама 
зовсім схожа із становищем Корони, 
якого коалїция не хотіла признати і за 
для того довела до розриву. Корона бу
ла все готова на основі домагань комі
тету девятки поробити уступки що до 
війскових справ, а що до економічних 
відносин довести до порозумінн з Ав- 
стриєю. Не можна одначе мимо того 
сподївати ся, щоби Банфі міг довести 
до полагоди угорске пересклене, позаяк 
він нераз уже сам із собою ставав в 
різкій суперечности, отже й полишене 
коалїцийного табору не поправить імо
вірно єго становища. 1 справді Корона 
признала єго проґраму можливою, одна
че не має охоти єму піддати в руки кер
му правительства. Він же був перший, 
котрий після вибуху обструкциї в Угор
щині, правив без буджету ухваленого 
соймом, а відтак опинивши ся в таборі 
коалїциї, виступив з обжалованєм міні
стерства о нарушенє конституції. Не 
можна отже дивувати ся, що Корона не

щиньский, Пац, Шемберк, Вевеллї, Кан- 
тимір, Томша не лише справжні істори
чні діячі, але й відограли під Хотином 
ті самі ролі в дїйсности, які їм автор 
визначив у повісти. Підчеркуємо все те, 
щоби виразно зазначити, що д. Маковей 
незвичайно совісно вихіснував всі істо
ричні жерела до сеї справи і що з і- 
рично фактичного боку єго повість 
справді бездоганна. Колиж у двох спра- 
возданях, які про »Ярошенка* доси по- 
явили сн, підносять заміти й против се
го боку повісти, то вони зраджують не
знане річи не у д. Маковея, а у єго 
критиків. Д. Кр. в >Лїтературно-Науковім 
Вістнику* за січень 1906, замічуе, що 
непотрібно перехрещує автор Кароля 
Хоткевича на Яна* — хоча з кождого 
підручника польскої істориї міг би ре
цензент переконати ся,, що Хоткевич 
звав ся Ян Кароль. Так само промахнув 
ся д. Макарушка (»Дїло« з 13А 1906), 
коли вважає полученє Сагайдачного 
з Дорошенком за історичний »промах«. 
Бож полковник Михайло Дорошенко, 
котрий справді був під Хотином а пі-
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може покладати ся з довірєм на таких 
політиків.

Що розпад, який почав ся в коалі
ції, буде дальше впливати на розклад 
опорних живел в Угорщині, показує і 
найновійша вість про н о в е  с т о р о н -  
н и ц т в о , яке творить ся в Угорщині. 
Приготовний комітет сего діла постано
вив утворити »сторонництво угорских 
купців, промисловців і хліборобів*, ко
тре мало би довести до полагоди спору 
з Короною, а се сторонництво приймав 
до своєї проґрами загальне і тайне пра
во виборче, щоби й пригнобленим робі
тникам подати пільгу.

Новий подїл Польщі.
Під таким сензацийним титулом 

вшехпольский орґан, 8іо\уо роїекіе, за
містив вістку, немов то походячу з Па
рижа на довірочній дорозі, що росийске 
і нїмецке правительство пересправляє 
тепер о новий поділ Королівства, яким 
Німці, за грошевим винагородженєм, за
горнули би край аж по Вислу і Нарву. 
Всепольский орґан, звісний зі своїх полі
тичних інтриґ «на власнім дроті» з до
несень про вєци, які ніколи не відбули ся, 
про різню Жидів та Поляків, повсталу 
в буйній уяві редакциї, про пожари по 
дворах — хиба в печах, про сьвячені 
ножі, якими хліб кравть ся ітд. ітд. — 
заінтриґував чимало всю галицко-польску 
пресу тою своєю найновійиюю бомбою.

І хотяй вся польска преса виступи
ла против того баламуцтва 51о\У-а рої- 
ак-ого, яке сіє тілько зденервованє і не- 
супок й між нольскою суспільностию, то 
все таки їй самій пішли мурашки поза 
шкіру. Бо се був би справді макхіявель- 
ский плян, який на любу польску мрію 
воскресеня самостійної Польщі поклав би 
незрушимий хрест смерти. Супротив сего 
можуть они потішити ся хиба тим, що 
такий страшний плин міг виплодити ся, 
хиба в мозку вшехпольского шовініста, 
бо як каже нїмецка пословиця: м’іе сіег 
ЗсЬеІпі І8І, 80 (Іепкі ег.

знїйший гетман Петро Дорошенко — се 
дві ріжні особи. Сагайдачного з До
рошенком (Михайлом) лучить також 
звісна народна пісня про »необачного* 
гетмана, »що проміняв жінку за тютюн 
і люльку* — пісня, котра як доказує 
Каманїн (Очеркчь гетм. Петра Сагайда- 
шнаго, Кіевгь 1901.) відносить ся саме 
до хотиньского походу.

Також культурно-історичний бік за
ступлений в повісти доволі добре. Маємо 
тут кілька начерків, що вдатно малюють 
нам житє на молдавско-польскім погра- 
ничу з початком XVII. в., подають нам 
мінїятурний образ сегочасних політи
чних, суспільних а також н економічних 
відносин, вірну характеристику тодїшно- 
го ладу чи радше безладя. Сюди нале
жить перш за все живий і дуже вдатний 
образ ярмарки в Сереті з цілою єї не- 
стротою і горячковостию, викликаною 
душним настроєм перед війною. Сюда 
приїздять не лише купці з далеких сто
рін, але й люди цікаві на новини та по
літичні аґенти (Дзерон), щоби приєднати 
сторонників. Антітезу до нервозного руху 
на торговиці! становить ідилічна обста-

Ііерша гадка — твердить 8іо\уо 
роїзкіе — повстала в часі стрічи Віттого 
з цісарем Вільгельмом в поворотній по
дорожі! росийского премієра з Америки. 
Тепер аґентом в сій справі є межи ин- 
шими Мендельзон. З причини сих укла
дів не оголошено виборів до думи в Ко
ролівстві польскім.

Правительство побоюючись опінїї в 
Росиї та в славяньских краях старає ся 
викликати заколот і революцию в Коро
лівстві, щоби виказати, що всякий лад 
в сім краю є неможливий і що тілько 
умова з Німеччиною увільнить Росию 
від непримиримого внутрішнього ворога і 
запевнить їй спокій на західній границі 
на довгі літа. З сеї причини правителі.- 
ство переслідує головно националїстів, 
як противників революція (?).

«Що до социясїстичних вартий, — 
каже дальше нариский інформатор — 
правительство в доведеню до вибуху чи
слить на глупоту II. II. С. (польскої пар
ти! социялістичної, а на сьвідому участь 
бунду і социяльної демокрациї. В сей 
спосіб можна вияснити, чому росийске 
правительство не кінчить з бандитизмом 
в краю, з яким пруске або австрийске 
правительство скінчило би без воєнного 
стану в протягу кількох днів. Вільні 
страйки, які з волею правительства ви
бухнуть на весну, будуть давити тілько 
позірно і відповідні інструкція' вислано 
вже до ґубернаторів».

Поминаємо дальші редакцийні вже 
виводи 8Іо\у-а роївк-ого на сю тему, бо 
і з наведеного видко, що ся париска ко
респондентів аж надто зраджує своє 

ільвівске ноходженє з всіма неконсеквен- 
циями, партийною заскорузлостию і наїв
ними комбінаціями вшехиольскої полі
тики.

Вибори до державної думи 
в Росиї.

Вибори до думи мають розпочати 
ся вже від 5/18. марця і вже слїдно по-—84— 1 ---
новка міщаньского хозяйского обістя 
Ярошенків в Сереті. Оба образцї се тло, 
на якім розвивають ся дальші події 
у перших розділах повісти.

З перенесеним акція' під Хотин змі
няє ся й культурно-історичний підклад. 
Автор впроваджує нас. по польскім та 
козацкім таборі і намічує війсковий у- 
стрій і воєнне житє в обох таборах. Я- 
снїйше і живійше змальовані відносини 
в польскім війску: брак карности серед 
чурів і челяди, брак воєнного запалу 
серед шляхти, що всілякими способами 
старає ся вихопити ся з табору і вжи
ває всіляких хитрощів до угечі, ґаздо- 
ваня ріжних промисловців (Вірмен і Мол
дован), що водять цілу торговицю в о- 
бозї, шукаючи легкої наживи. Коротка 
але плястична сцена бунту чурів (ст. 
181 — 184) характеризує як не мож лі
пше ті відносини. Далеко слабше вихо
дить образ козацкого табору, хотя ко
заки в оповіданю д. АІаковея грають 
головнїйшу ролю чим Поляки. Така з 
воєнно-технічного боку інтересна справа, 
як будова і устрій козацких окопів і у- 
кріплень поминаєть ся в повісти мовчки,

декуди передвиборчий рух та без вели- 
ого одушевленя. Як звісно, указом з 26. 
лютого скликав цар державну думу на 
день 10. мая с. р. Хотяй загально се 
скликане зробило добре вражінє в Росиї, 
то мимо сего богато вартий усуває ся 
від уділу, а социялїсти поборюють єї 
навіть чинно, як се доказують напади на 
урядові льокалї задля нищеня виборчих 
лист. Виборчі листи мусить правительство 
стеречи в безпечних місцях окремими 
вартами, наче яких скарбів перед на
пасниками.

Причиною того опірного сгановиска 
против думи є, що дума державна не 
має ніякого виразного характеру полі
тичного; она єсть чимсь посередним ме
жи самодержавним царем а заневоленим 
народом. Тай росийскі вибори се лиха і 
на росийский лад перероблена копія ав- 
стрийских виборів курияльної системи, 
котра пережила ся і в Австриї дожидає 
реформи.

Після законів виборчих з дня 6. 
серпня і 11. вересня м. р. мають вибори 
в Росиї до думи державної відбувати ся 
в слідуючий спосіб: На поодиноких збо
рах иравиборцїв будуть вибирати ся ви
борці для загальних зборів виборців з 
цілої Губернії. Аж на тих зборах вибор
ців мають вибирати ся з них після по
одиноких курий посли до думи держав
ної. А тих курий єсть чотири: 1) курия 
селяньска; 2) курия властителів більших 
иосїлостий; 3) курия міст і 4) курия ро
бітників фабричних

До селяньскої куриї вибирає кожда 
сїльска громада двох иравиборцїв і они 
вибирають з поміж себе одного посла 
до думи державної, заким ще на загаль
них зборах правиборцїв з поодиноких 
курий цілої Губернії відбувають ся вибо
ри. Аж по тім мають відбувати ся загаль
ні збори ґубернаторских виборців, зі 
всіх курий, щоби вибрати на них припа
даюче на кожду Губернію число послів, 
котре як до Губернії буває 3 до 13.

Курия властителів більшої ПОСІЛОСТІ! 

складає ся з правиборцїв, вибираних вла
стителями з ц іл о г о  повіта. Курия виси-

з виємкою хиба одної згадки про т. зв. 
»печі«. Тай саме обозне житє у козаків 
представляє ся читачеви в дуже неясних 
і блідих зарисах. ГІоденуди наводить ав
тор читача до зовсім ложких заключень 
про деякі детайлі, прим, про орґанїза- 
цию обозної сторожі у козаків. Минула, 
не козак а зовсім чужий, захожий чо
ловік, мандрує собі безпечно з поль- 
ского табору у козацкий, раз навіть у- 
тїкає до Турків, відтак вертає знова на
зад до козаків, а ніхто тим не журить 
ся, ніхто єму не гіерепинює, не домагає 
ся пояснень. У воєнний час а до сего 
перед лицем неприятеля можливість та
кого волокитства зовсім виключена, вже 
хочби ізза конечної осторожпости перед 
шпіонами,

Турецкого табору доторкає ся автор 
мимоходом, зупиняючи ся довше лише 
при описі ясиру; тут подає нам картину 
бодай чи не найкрасшу і найбільше ре- 
лєфну зі всіх побутових малюнків в по
вісти.

(Конець буде).

/
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лає тих правиборцїв на загальні збори 
ґубернскі і они по скопстатованю цензу 
виборчого, який буває від 150 до 600 
десятин, вибирають послів.

Курия міст має два відділи. Більшу 
курию творять правиборцї вибирані по- 
меншими містами а меншу правиборцї 
головних і ґубернских міст. Властителі 
недвижимостий або промислові підпри
ємці, особи, що платять державний по
даток і ґрунтовий, особи, що через рік 
платять податок від помешкань або ма 
ють власне помешканє, і наконець всі, 
що стоять в службі державній, міскій і 
земскій мають право вибору; они виби
рають з посеред себе правиборцїв до 
міскої куриї в числі 1 до 12.

Курия робітнича складає ся із за
ступників робучого народу. Виборцями 
до тої куриї суть всі робітники гірничі 
і фабричні, скоро підприємство держить 
більше як 50 робітників. Робітники по
одиноких підприємств промислових іме
нують насамперед з посеред себе послів 
і то одного посла на 500 до 1000 ро
бітників. Аж тоті посли вибирають з по
між себе правиборцїв до міскої куриї 
або просто до загальних ґубернских збо
рів виборчих, котрі вибирають послів до 
думи державної.

Н о в и н к и .
— Календар В с е р е д у :  руско-кат.: Евдокії 

м.; римо-кат.: Матильди. — В ч е т в е р :  ру
ско-кат.: Теодота сьвм.; римо-кат.: Льонґіна.

— Репертоар „Руского народного Театру" у 
Львові. (Саля „Зай СЬагигіпґ* — ул. Берн- 
штайна).

Ві второк дня 13. с. м. «Наталка Пол
тавка» україньска оперета в 3 діях, Івана Ко- 
тляревского.

В четвер дня 15. с. м. «Суєта» комедня 
а 4 діях Карпенка-Карого. Виступ н. Занько- 
вецкої.

В суботу дня 17. с. м. «Міщани» сцени 
жатя в 3 діях, М. Горкого.

В неділю дня 18. с. м. „Хазяїн" коме- 
дия в 4 діях, Карпенка-Карого.

Початок представлена о 7. год. вечер.
Абонамент: першорядний на 6 вистав 15 

К, другорядний на 6 вистав 10 К.
— На будову руского театру у Львові зло

жено в лютім с. р. 3.300 29 К. Загалом зло
жено доси на ту ціль 173.642 75 К.

— З „Дністра". Надзираюча рада Товарист
ва взаїмних обезпечень і взаїмного кредиту 
«Дністер» відбула дня 8 с. м. звичайне квар
тальне засїданє прн участи 16 членів під про
водом президента, старшого радника п. Гр. 
Кузьми і в присутності! правительственного 
комісари радника двора п. Гута.

Дирекция предложила звіт Т о в а р и с т 
в а  о б е з п е ч е н ь  за XIII адм. рік (1905): в 
тім році видано 190.632 поліс па 185,522.611 
К обезпеченої вартості! і 1,827.998 К премії, 
о 22.127 поліс і о 256.126 К премії більше як 
в році 1904; всіх будинків обезпечеиих є 
442.246 в 3788 громадах, — з того найбільше 
будинків селяньских; церков обезпечених 
2573, ириходств 1574. Реасекуровано 90,765.089 
К обезпеченої вартості! за 883.537 К премії,— 
остало на власний рахунок 91,757.522 К вар- 
тости і 944.460 К 86 с премії. Пожарів було 
902 в 662 громадах, котрі споводували 2065 
шкід; виплачені відшкодована з коштами лї- 
квідацийними виносили 1,134.237 К. З  того по 
потрученю реасекурациї остало на власний ра
хунок 541.198 К, між тим уділено в дорозі 
ласки 36 відшкодована в квоті 13.331 К. Фон
ди 'Гов-а побільшили ся о 183.664 К на суму 
1,372.538 К і виносять: фонд резервовий 740.322 
К, розерва премії 415.563 К, резерва специ-

яльна 4.552 К, фонд специяльний на звороти 
18.215 К. Закуплені реальности разом з кошта
ми будови нових домів коштували до кінця 
1905 р. разом 447.104 К. — Видатки на заряд 
і провізия агентів виносили в році 380.716 К, 
сторожам огневим уділено 6.019 К; надвижки 
позістало з кінцем року 99.796.90 К.

В Т о в а р и с т в і в з а ї м н о г о  к р е д и 
ту  „Дністер" за X рік адм. (1905), виносив о- 
борот касовий 5,866 238 К, капітал оборотовий 
2,429.451 К, всіх членів в Товаристві креди
товім є 3844, котрі декларували 4228 уділів 
в сумі 211.400 К, — з того вплатили 172.127 
К; вкладок ощадності! вложено в році 933.938 
К, відобрано 644.684 К, — остає 1957 книжо- 
чок в сумі 2,072.928 К. Позичок уділено в тім 
році 958 на суму 1.011.460 К; є всіх позичок 
3273 в сумі 2,042.615 корон — з того 2880 
возичок в сумі 1,796.599 К є інтабульованих 
на першім місци в спосіб нупілярнии; довжни- 
ки сплачують свої позички дуже правильно; 
залягало 193 довжників з ратами 14.006 К, 
(менше як 1% всіх позичок, в тім 5 рат з р. 
1904, а всі прочі з р. 1905). Кошти адміні
страції були 36.457 К. Чистого зиску остало 
17.644 К.

По вислуханю звіту комісії ревізийної, 
котра 3 рази в році шконтрувала касу і ма
єток Тов а, і звіту з ревізії доконаної в Тов. 
кредитовім через краєвий Союз ревізийний,— 
приняла Надзираюча рада оба звіти Дирекції, 
і ухвалила предложити загальним зборам отсї 
внески що до розділу надвижки: 1) з надвиж
ки 99.796 К 90 с в Тов. обезпечень призначи
ти 19.959 К 40 с до фонду резервового, а ре
шту 79.837 К 50 с на звороти для членів; 2) 
з зиску в Товаристві кредитовім „Дністер" 
призначити 3530 К до фонду резервового, 8262 
К на дивіденди для членів (по 6%), 4000 К
ужити на публичні ціла, решту 1853 К пере
нести на рахунок слідуючого року.

Опісля занимала ся Рада справами пер
соналу, предложеними комісиєю Ради і прези
дента. і по переведеній дискусії ухвалила о- 
дноголосно, що супротяв закидів і напастий в 
деяких львівских часописах узнає поступова- 
нє директора управляючого д-ра Ярослава Ку- 
лачковского вповні оправданим і заявила єму 
своє найповнїйше довірє і подяку за єго ді
яльність для добра Товариства. Наконець по
лагодила Рада кілька справ адмівїстрацийних 
і ухвалила скликати загальні збори Тов-а на 
день 15. мая 1906.

— Вістки з закордонної України В Петер
бурзі відбув ся дня 11. с. м. (26. ст. ст. лю
того) україньский концерт в честь Т. Шев
ченка. Участь в концерті брали артисти укр. 
театру п-ї Квітки. (За „Стран ою“). — В Хар
кові буде виходити щоденна україньска часо- 
пись „Слобожанщина" під редакциєю адв. Ми
коли Міхновского. — В Катеринославі вийшло 
дня 8. с. м. перше число укр. тижаевника 
„Запоріжжя*. Газета має виходити що тижня, 
а підчас виборів до державної думи чотири 
рази на тиждень. Редактором є проф. Дмитро 
Еварницкий, видавцем інжінєр технольоґ Во
лодимир Хрєннїков. В першім числі надруко
вано отсї статі: Розрита могила, вірші Тараса 
Шевченка. Наші завдання. Як вільних укра- 
їньских козаків зроблено кріпаками. Справа 
Юрия Мазуренка. Що чути про вибори до 
думи. Чи брати участь у виборах. Хроніка 
сучасного житя. — Перше число мала скон
фіскувати цензура.

— Сьвяткованє памяти Т. Шевченка. Укра- 
їньскі часописи в росийскій Україні могли се- 
го року перший раз помянути рідним словом 
великого нашого Генія. Перед нами лежать 
дві київскі україньскі часописи з 26. ст. ст. 
лютого, памятного дня смерти Тараса: дне- 
вник „Громадська Думка" і тижневник „Шер
шень". Обі часописи посьвячені сьвятови 45. 
роковин смерти Тараса. „Гром. Думка" крім 
З портретових знимок Шевченка з ріжних діб 
єго житя і Шевченкової могили, помістила 
ряд статий про житє і значінє великого Коб
заря. По вступній статі йдуть отсї: „Просьвіт- 
ний памятник Тарасови Шевченкови" М. Ле- 
вицкого; «Орел України» Л. Пахаревского; 

«Шевченкові роковини» Б. р . «Т. Г. Шевчен

ко» Івана Рульки; в фейлетоні: «Вінок Тара
сови Шевченку в день 26. лютого» вірша В. 
Сивенького; «Национальність в Шевченкових 
творах» В. Доманицького. Попри сі статі по
міщено инші інформацийного змісту, бо часо
писи вийшла в побільшенім обємі. — Велича
во представляє ся ювілейне число сатирично- 
гумористичного «Шершеня», посьвячене в цї- 
лости роковинам смерти Шевченка. Всі статі 
держані в поважнім тоні, а між поезиями дві 
страветовані иоезиї Тараса. Чотири хромоліто
графічні ілюстрації! є прямо знамениті. Перша 
з них заголовкова представляє погрудє Шев
ченка, друга задуману стать «Шевченка на 
чужині» в сидячій поставі. Прочі дві алего
ричні картини: на одній дівчина припапши до 
вікна сїльскої хати вказує хатним на далеко 
сияючу могилу Шевченка на тлі промінів схо
дячого сонця на степу; послїдна картина але
горична представляє дух Тараса, до якого л е 
тять несчислимі вінці і китиці цьвітів з напи
сами «слава! слава!». Оглядаючи ті прояви 
одушевленя закордонних Українців, з яким 
вони вихісновують свободу рідного слова в 
печати, віримо, що такі борці двигнуть скоро 
і осьвідомлять 30-мілїоновий україньский на
род,. який живе в межах росийс:ого царства.

— Пожарний „Сокіл" в Куровичах, переми- 
шляньского повіта, засновано на статуті 
львівского »Сокола". Намісництво вже за- 
звердило статут.

— Кроваве віче в Самборі. Кнг. 1\у. доносить 
з Самбора: Вчера відбули ся ту збори скли
кані социялїстами в справі виборчої реформи. 
По рефераті п. 1’авзнера і відповіли якогось 
вшехиольского молодця, почали спроваджені 
вшехполяками мужики (мазури) бити ся. Коли 
гіравительственний комісар розвязав збори, му
жики почали бити социялїстів колами, кількох 
хлопців з Галєриї метало полінами на мужиків, 
а социялїстп бомбардували вічеву салю з 
надвору камінями. Потекла кров Кільканай- 
цятьох ранених мужиків заосмотрено в апти- 
цї, а трех социялїстів відставлено до шпи
гали.

— З судової салї. Нині відбула ся розправа 
проти акад. Цапяка, котрий мав допустити ся 
злочину иубличиого насильства підчас походу 
но вічу в честь Хмельницкого у Львові. По 
переведеній розправі трибунал засудив обжа 
лованого лише за переступок збіговища на 
50 К гривни згл. на 5 днів арешту.

— Друкарский страйк Помічнпчий персо
нал машиновий в львівских друкарнях до 
нині не повернув до праці, бо властителі 
друкарень не хочуть підписати сталого цін
ника праці. В тій справі мають нині вечером 
відбути ся збори складачів, на яких западе 
ухвала, чи мають поперти загальним друкар- 
ским страйком жаданя страйкуючих помі
чників Ухвала загального друкарского страй
ку переходить, коли за страйком заявлять ся 
три четвертини всіх присутвих. Вислїд зборів 
годі передвидїти, бо між складачами погляди 
що до страйку поділені, бели би завтра ви
бух друкарский страйк, то наша часописи, 
так як і инші, не вийде.

— Обмачець. Прокуратория зарядила карне 
слідство проти якогось Віндіша в Кракові, ко* 
трий анонсував ся в часописях яко фірма 
«ХУіпФзсЬ-ХУаагепЬаиз іп Кгакаи« і жертвував 
за 1 злр. 80 кр. 100 дорогоцінних предметів, 
як позолочувані годинник з ланцушком, пер
стень, брошку, кольчики, спинки і т. и. а 
в додатку давав 36 сталевих пер. Наївних не 
купити — тож найшло ся много таких, що 
спровадила собі ті позолочувані річи, а при 
послїплатї платили не 1 80 злр., але 2 45 злр., 
хоч прислані їм річи були варта гіів корони. На 
доноси обманених краківска поліцая винай
шла той М'аагепЬапз в домі Жида-халатовця 
і арештувала Ж и д а . При слідстві Віндіш заявив, 
що за 1’80 злр. не може прецінь висилати 
цінних річий, а що є дураки, котрі дають 
спіймати ся на бляГу, сему він не винен. Сі 
гіиравданя Віндіша полїциї не гіересьвідчили, 
і обманець попав в руки прокуратори!. Тепер 
прокуратория зберає адреси обманених.

— Дрібні вісти. В бразилїйскій Парані по
чали між емігрантами Русинами і Поляками
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поселювати ся Жиди, котрі покидають жи- 
дівскі кольонії в Арґентинї, бо там нема 
„ґоїв“. — Матуристи бережаньскої ґімназиї з 
1886. р. мають устроїти сего року товариский 
зїзд при нагоді ювілею бережаньскої ґімна
зиї дня 7. червня. Зголошеня належить виси 
лати на руки о. Зенона Куриловича, катехита 
в Коломиї. — В повітовім суді в Лопатинї 
засуджено Олексу Сагана і Ілька та Івана 
Таланчуків з Туря на три тижні арешту; пер
шого за те, що президуваЕ на довірочних 
зборах, а прочих двох за те, що відступили 
хату на збори. Микиту Жуковского засудив 
брідский староста на добу арешту за то, що 
на своїй хатї прибив відозву про виборчу ре
форму. — Будова нового зелїзиичого двірця 
в Станиславові буде коштувати поверх 600.000 ] 
К і пічне ся сего року. Половину робіт роз 
дано вже в дорозі оферт.

Телеграми
з дня 13. марця 1306.

Краків. На вчерашнім вічу польских ака- 
демиків в Кракові ухвалено резолюцию, якою 
признає ся рускій академ. молодїжи еї змага- 
ня до окремого руского університету у Льво
ві, а запротестовано проти утраквізациї доте- 
перішного львівского університету.

Відень. N. 1г. Ргеззе доносить з Петер
бурга, що звісного попа Ґапона арештовано.

Любляна. Вчера відбуло ся ту віче жен- 
щин, які належать до християпьско-сус- 
вільного сторонництва. По рефераті пос. Шу- 
стершіца однодушно ухвалено резолюцию 
проти наміреної реформи супружого закона.

Париж. Міска рада вибрала Шотарда (ра
дикала) 42 голосами на 76 голосуючих пре
зидентом міста.

Білгород. Король поручив президентови 
скупштини, ґен. Ґруічови, утворити новий 
кабінет. До нового кабінету війдуть переваж
но міністри з кабінету Стояновича.

ГАФІЯ.
Ой, до чого то дійшло! Та може би за 

чекати на ліпший час? Дєдьо тепер страх 
який розлючений.

ІЛЬКО
(люто).

І я розїджений як скажений вовк! Ви 
єще мене всі не знаєте. Як се не змінить ся, 
то буде нещастє! Побачите, що буде нещастє! 
Най він тілько ще раз пустить ся до мене 
з кулаком: я не буду зважав, що то дєдьо!

ГАФІЯ.
Та цить! Падоньку мій, щож мені тут 

робити? Таж то твій дєдьо рідненький, не 
хто...

ІЛЬКО.
Мовчіть вже раз і ви, мамо, не навчайте 

мене! Я вже свій розум маю. Не хочете ви 
сказати єму, то я сам скажу. От, добре, що 
надходить! Але як з тим гірше вийде, то ва 
ша буде в тім вина.

ГАФІЯ
(вговорюючи і випихаючи єго лагідно).
Ну, ну, я вже сама скажу, а ти іди 

звідси, аби ще не прийшло, борони Боже, до 
якого каліцтва. (Ілько відходить до хати і 
в слідуючій яві заглядає через вікно).

Я В А 7.
ГАФІЯ. МОЙСЕЙ.

МОЙСЕЙ.
(хмарний).

Щож, є вже вечерь?

ГАФІЯ.
Зараз буде, вже кулеша засипана! Ко 

бисьмо бодай зїли на здоровлє. Най буде вже 
раз згода. Він рад би погодити ся. Він не та
кий злий, за якого ти єго маєш. От молодий 
тай буйний єще, але у него добре серце...

МОЙСЕЙ.
Добре серце? у кого? у него? Він пори

ває ся з кулаком на дєдя, тручає мною, гірш 
яким наймитом. (Крізь сльози). Се така честь

для мого сивого волося! Се дяка від дитини 
за працю цілого мого житя?

ГАФІЯ.
То стало ся ненароком, з пересердя, 

Прости єму, він тебе перепросить, як сам ска
жеш. Він тепер вже инший став, від коли у- 
чить ся. Ти єго не пізнав.

МОЙСЕЙ.
Хто знає, куди він там ходить! А на 

щож гроший стілько видає?

ГАФІЯ.
То не на зле, ні! Він мені признав ся... 

Він любить учительку, а там до неї заходить 
той... Кость Загайчук. А він купує їй ріжні 
дарунки, бо хоче єї відбити Костеви та сам 
оженити ся з нею.

МОЙСЕЙ
(здивовано).

Хто? Він з учителькою? Чи ти здуріла, 
жінко? Тай ти єму мати? Слухаєш таких єго 
небилиць, та ще приходиш з тим до мене? 
Ти єго сама у пропасть пхаєш.

(Дальше буде).

Тижневий ЗВІТ
Торговельної і промислової палати

о цінах збіжа продуктів у Львові 
в'ід 5. до 11. марця 1906:

за 50 клґ.
Пшениця • - 795— 8 10 К
Ж ито . . . . • 5’75— 595 К
Ячмінь броварнявжж • - 640— 6 70 К
Ячмінь ва пашу • • 6 00— 6-30 К
О вес .................................. - 645— 6-60 К
Горох до вареня • . 8 50— 9 50 К
Горох на нашу • 6-80— 725 К
Бобжк . . . . • 635— 6 70 К
Ленча . . . . ■ 875— 9-50 К
Конюшина червова - 50-00—60 00 К
Конюшина біла • 52-50—6000 К
Конюшина шведска • 68 0 0 -7 8 0 0  К
Тимотка . . . . . 19-00—25 50 К
Ріпак зимовий • 12-50—12 80 К
Насіяв льняне - • 11-00—1Г35 К
Насїне конопл. . 9 2 5 -  950 К
Хміль . . . . • 42-50—67-50 К

Лев Лопатиньский.

Четверта заповідь.
(Ілько ГІащак)

драма в 5 діях з гуцульского житя, 
нагороджена на конкурсі Тов. ім. Котляревского. 

(Дальше).

ЯВА 6.
ІЛЬКО, потім ГАФІЯ.

ІЛЬКО
(сам).

Аг! (тримає флящинку в затисненім ку
лаку). Маю, маю! Тепер я сильний, як грім, 
лютий як диявол! Як я схочу — так стане 
ся. (Хвильку надумує ся, потім іде до дверий 
хати і рівночасно кличе). Мамо, вийдіть сюди!

ГАФІЯ.
А чого ти? Варвара вже пішла?

ІЛЬКО.
Лихий єї знає, чи вона і була тут. Я так 

задумав ся, що і сьвіта Божого не бачу.

ГАФІЯ.
Не сумуй так, синку, бо з того лїпше[не

буде.

ІЛЬКО.
Нї, я вже придумав, як біді конець зро

бити. Най старий зі мною розділить ся. (Ра
фія дуже здивувала ся —  мала павза). Маю 
я по смерти забрати всьо нараз, най я ще за 
житя господарую на своїм.

ГАФІЯ.
Та що там єще говорити про смерть чи

юсь. Може він ще і нас пережне?

ІЛЬКО.
Томуж і я хочу бути раз паном на своїм, 

оженити ся, як мені серце каже і жити, як 
душа бажає. Я не буду більше єго поштурка- 
чом! Ідіть таки зараз за ним і розкажіть єму 
все — так буде найліпше для нас всіх.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б а н к у
Гіпотечного

куп ує  і продає

всякі

папери цінні
і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш ім  курсі ден
нім не мислячи ніякої провізні.

„ Т о р б а н 46
музична бібліотека

видає

Українська Накладня
Львів, Вроновська 8.

Катальоґ даром і оплатяо.

С о іо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  15. м а р ц я  1 9 0  6.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідК-ґіТо 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона пци ул. Пароля Лю- 
двика ч. 9.

Св й д о с в о го !

Др. В Е Л И Ч К О  Г Р И Г О Р И И

Заведене насїнно-огородниче.
Росада ярин, цьвітів, трускавок ітп. 
Ероуртскі насїня ярин, господарскі, 

цьвітів і т. д.

Цибульки цьвітів, рожі, корчі овочеві, 
дерева і т. д.

Львв, ул Кампяна м 9.
Просить ся о скорі замовленя, щоби можна скорше приготовити висилку.

1
І
Іиі

ьидає і відповідає за редакцию: Леа Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


